

□新华社记者 余晓洁 荣启涵 熊争艳

晨风清爽 朝阳灿烂。15日一早,2000多位全国政协委员从各个驻地会聚北京人民大会堂,出席全国政协十三届一次会议闭幕会。

把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重中之重,把学习贯彻中共十九大精神作为首要政治任务

务、民主团结、求实奋进,不断推进政治认同、思想认同、情感认同。委员们一边交流,一边拾级而上,意气风发走入人民大会堂。

李彦宏、邓中翰、苏权科 8时35分参加第三场委员通道。委员们走到中央大厅集中采访区,介绍中国创新发展的最新成果。两周来,30多位委员亮相今年首次设立的委员通道,展示自信开放的中国形象。

一次次审议、一件件提案、一场场

大会发言。十多天来,委员们在认真审议全国政协常委会工作报告、提案工作情况报告、政协章程修正案草案、讨论政府工作报告、计划报告和预算报告、宪法修正案草案等议程中统一思想、凝聚共识。

彰显中国特色社会主义民主政治的优势特点和生机活力。

习近平总书记看望参加全国政协十三届一次会议民盟、致公党、无党派人士。(下转第七版)

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版  
HEBEI DAILY 河北新闻网网址: http://www.hebnews.cn  
2018年3月16日 星期五 戊戌年正月廿九 今日12版  
第24282期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



# 全国政协十三届一次会议闭幕

## 习近平李克强张德江俞正声张高丽栗战书王沪宁赵乐际韩正出席 汪洋发表讲话

新华社北京3月15日电 中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第一次会议在圆满完成各项议程后,15日上午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各级组织、各参加单位和广大政协委员,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,同心同德、扎实工作,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。



3月15日,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第一次会议在北京闭幕。这是习近平、李克强、张德江、俞正声、张高丽、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正等在主席台就座。这是习近平、李克强、张德江、俞正声、张高丽、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正等在主席台就座。新华社发



中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持闭幕会并讲话。新华社发

商机构,必须求真务实提高协商能力水平。第十三届全国人民代表大会第一次会议已经表决通过中华人民共和国宪法修正案。宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是中国共产党和全国人民意志的集中体现。人民政协要坚持一切活动以宪法为根本准则,在宪法和法律范围内履行职责、开展工作,切实增强尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的思想自觉和行动自觉。

汪洋说,新时代呼唤新作为,人民政协要以共同目标寻求最大公约数,以大团结大联合画出最大同心圆,以协商民主凝聚强大正能量,以改革创新激发工作新活力,努力把不同党派、不同民族、不同信仰的海内外中华儿女凝聚起来,形成致力于实现祖国统一和中华民族伟大复兴中国梦的最广泛的爱国统一战线。

出席闭幕会的领导同志还有:丁薛祥、马凯、王晨、刘鹤、刘延东、许其亮、孙春兰、李希、李强、李建国、李鸿忠、

会议由中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持。全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前就座。

习近平、李克强、张德江、俞正声、张高丽、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正等在主席台就座。

上午9时30分,闭幕会开始。汪洋宣布,政协第十三届全国委员会第一次会议应出席委员2158人,实到2142人,符合规定人数。

会议通过了政协第十三届全国委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届全国委员会第一次会议关于中国人民政治协商会议章程修正案的决议、政协第十三届全国委员会第一次会议提案审查情况的报告、政协第十三届全国委员会第一次会议政治决议。

汪洋在讲话中说,政协第十三届全国委员会第一次会

议,是在全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神,决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重要时刻召开的。在中共中央高度重视下,在各方面大力支持下,经过全体委员共同努力,圆满完成各项议程。

汪洋指出,会议期间,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席大会开幕会和闭幕会,深入到界别小组同委员共商国是。广大委员以高度的政治责任感,深入讨论政府工作报告和其他报告,讨论宪法修正案草案和监察法草案,以及国务院机构改革方案,认真审议全国政协常委会工作报告、政协章程修正

案草案等文件,履职建言成果丰硕。这是一次民主、团结、求实、奋进的大会,充分彰显了中国特色社会主义民主政治的生机活力。

汪洋说,中国共产党领导的多党合作和政治协商制度是我国的一项基本政治制度,是中国共产党、中国人民和各民主党派、无党派人士的伟大政治创造,是从中国土壤中生长出来的新型政党制度。中国人民政治协商会议这个庄严的名称,清楚地界定了它的性质和作用,必须准确地把握这个名称,这项制度赋予我们的使命。人民政协是政治组织,必须旗帜鲜明讲政治。人民政协是人民民主的重要制度,必须以人民为中心履职尽责。人民政协是专门协

# 我省深入开展整治四风和工作作风

## 王东峰作出批示

本报讯(记者张博)3月15日,我省召开纠正四风和工作作风专项整治工作调度会议。会议深入学习贯彻习近平总书记关于进一步纠正四风、加强作风建设的重要批示指示精神,认真落实省委要求,总结部署全省专项整治工作。省委书记、省人大常委会主任王东峰作出批示。

王东峰在批示中指出,习近平总书记强调,纠正四风不能止步,作风建设永远在路上。全省专项整治开展以来,各地各部门坚持政治站位,精心安排部署,采取有力措施,扎实有效推进,取得了初步成效。下一步,要深入学习贯彻习近平总书记关于进一步纠正四风、加强作风建设的重要批示指示精神,牢固树立四个意识,提高政治站位,紧紧聚焦四风突出问题,特别是形式主义、官僚主义新表现,抓住关键少数,敢于较真碰硬,敢于担当担责,选树一批先进典型,狠抓一批反面典型,严肃追责问责,形成专项整治的强大声势,真正把改进作风的过程变成解决问题、推动工作、造福百姓的过程,努力向党中央和全省人民交出优异答卷。

董建明指出,全省各地各部门深入学习贯彻习近平总书记重要批示指示精神,认真落实王东峰书记讲话和批示要求,深入开展十查十改,专项整治工作初见成效。(下转第七版)

## 创新社会治理 夯实基层基础

本报讯(本报记者)基础不牢,地动山摇。要创新社会治理体制,把资源、服务、管理放到基层,把基层治理同基层党建结合起来。要有千千万万优秀基层骨干,结合实际情况落实好各项工作。

习近平总书记参加十三届全国人大一次会议广东代表团、重庆代表团审议时对夯实基层基础提出明确要求,在我省代表委员和广大干部群众中,特别是习近平总书记视察河北时到过的地方的干部群众中引起强烈反响。大家表示,要认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,进一步创新社会治理,夯实基层基础,让人民群众安居乐业,获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

全国人大代表、重庆市江北区观音桥街道办事处原调解员马善祥致力于党的群众工作,30年来累计成功调解矛盾纠纷2000多起。习近平总书记在

参加重庆代表团审议时说,我们需要千千万万像老马同志这样的基层干部。

作为一名社区干部,我深受鼓舞,干劲儿更足了。全国人大代表、保定市莲池区东方家园社区党总支书记袁红梅说,社区干部离老百姓最近,要提高社区服务水平,必须从加强社区基层干部队伍建设入手,完善服务机制,创新服务方式,提升服务效能。社区工作千头万绪,但只要紧紧抓住社区基层干部队伍建设,就能让社区变得更加美丽祥和。袁红梅代表说。

习近平总书记的重要讲话,为抓好基层社会治理提供了重要指导。全国人大代表、唐山市滦南县李营村党支部书记李志刚说,李营村曾经是远近闻名的落后村,村风不正,人心涣散。经过多年治理,如今,过去的贫困村走上了致富路,落后村成了全国文明村。村里做出每项决策,都要交由党员、村民代表甚至全体村民讨论研究,从来不敢搞个人说了算。村里财务开支及其他重大事项,定期向群众公开,让村民心中有数,把村里的事当成是自家的事。李志刚代表表示,要继续把基层治理同基层党建结合起来,加快形成社会治理人人参与、人人尽责的良好局面。

总书记2013年来塔元庄村视察时就强调,做好基层基础工作十分重要。塔元庄村党支部书记尹计平表示,听了全国两会上习近平总书记的重要讲话后倍感振奋。近年来,塔元庄村始终牢记总书记嘱托,坚持把基层党建工作摆在突出位置,通过共产党员示范户、我家有党员、乡亲向我看、党员联系户、便民服务站等形式,把基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用落实到实际行动中。下一步,我们将继续完善落实各项制度,抓好班子、带好队伍,带领乡亲们乡村振兴的道路上大步向前。

3月12日上午9时30分,唐山市路北区祥富里社区一月一次的加强社区治理体系建设,实现共建共治共享座谈会准时召开,主题是就社区在拆除私搭乱建方面如何有新作为征询各方意见。祥富里社区党总支书记陈林静说,学习了习近平总书记的重要讲话,自己更加深刻地认识到,社会治理既需要党的领导、政府负责,也需要社会协同、公众参与。目前,祥富里社区共有腰鼓、书法、绘画、太极、舞蹈等22支文体队伍,通过组织各项活动凝聚了人心,激发了社区活力。今后,要进一步创新载体,完善以社区服务队和民主监督岗等六队九岗为平台的居民自治组织,让社区治理体系建设更加完善。(下转第七版)

## 九届省委第四轮巡视开始进驻

本报讯(记者刘荣荣 通讯员任洪涛)根据省委统一部署,九届省委第四轮巡视开始进驻被巡视单位。3月13日至15日,省委第十、第十二巡视组分别进驻省人力资源和社会保障厅、省旅游发展委员会、河北经贸大学开展机动式巡视,省委第四巡视组进驻涞源县、望都县开展常

规巡视,并分别召开了巡视工作动员会。省委巡视组组长通报了本轮巡视工作的任务和安排,省委巡视工作领导小组、省委巡视办有关负责同志就配合做好巡视工作提出要求,被巡视地方、单位党委(党组)主要负责同志主持会议并作表态发言。

(下转第七版)

### 燕赵论坛

## 做幸福的奋斗者

□周丹平

困苦、玉汝于成,没有艰辛就不是真正的奋斗。奋斗是长期的,前人栽树,后人乘凉,伟大事业需要几代人、十几代人甚至几十代人接续奋斗。奋斗是曲折的,为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。要奋斗就会有牺牲,需要始终发扬大无畏精神和无私奉献精神。

既然奋斗如此艰辛、长期、曲折,为什么还要说奋斗本身就是一种幸福?只有奋斗的人生才称得上幸福的人生呢?

在你我身边,不乏这样一些人。他们常常因一时挫折而灰心丧气,因身处逆境而放弃前行,甚至对自己彻底放松要求,选择享受和安逸。这样的生活,的确远离了奋斗的艰辛和苦痛,但这样的生活,就有真正的快乐与幸福吗?人最宝贵的是生命,生命属于人只有一次,人的一生应该这样度过:当他回首往事的时候,不因虚度年华而悔恨,也不因碌碌无为而羞愧。小说《钢铁是怎样炼成的》中主人公保尔·柯察金的这句话我们都不陌生。以此对照,上述不奋斗的生活也许会让人获得片刻的欢愉,躲避一时的艰苦,但在浑浑噩噩中消磨,在漫无头绪中虚度,人生变得没有方向、没有目标,哪里会感受到真正的幸福?

今年中央电视台春晚现场,93岁的黄旭华院士代表所有道德模范为大家送上新春祝福。(下转第七版)